

锦和公园郑品书舍开馆了!

郑州高新区6处校外读书基地授牌



锦和公园郑品书舍内景

本报讯 2月27日上午,郑州高新区校外读书基地授牌暨锦和公园郑品书舍开馆仪式在郑州高新区锦和公园举行。郑州高新区社会事业局党委书记、局长田鸿鹏,社会事业局党委委员、副局长盛喆,双桥办事处人大工委主任常佰军,河南省留余文化促进会执行会长、优德控股集团创始人牛留栓,高新建设集团总经理张琦,高新智慧运营集团总经理刘培坤,郑州中原广告产业园发展有限公司总经理王莹,锦和公园郑品书舍负责人刘丽,高新区社会事业局机关相关科室负责人,区属中小学校的校长代表,以及众多读者出席仪式。授牌和开馆仪式由高新区社会事业局党委委员、副局长闫春英主持。

当天,郑州高新区6家校外读书基地授牌,同时锦和公园郑品书舍正式开馆。依托这些平台,高新区将充分开展读书文化活动,进一步培养学生阅读习惯,提升学生综合素养,打造小而美、服务精、效能高的最美阅读空间,推进书香校园、书香高新建设。

立身以立学为先,立学以读书为本。2021年7月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步减轻义务

教育阶段学生作业负担和校外培训的意见》,旨在减轻学生被动学习负担,提高学生主动学习兴趣,培养学生综合素质能力。如何在“双减”背景下保持原有学习标准,提升学生自主学习力,阅读起着至关重要的作用。

阅读环境的打造是阅读的起点,美好而舒适的阅读环境更利于沉淀心情、快乐品读。为推动从阅读到“悦”读,郑州高新区社会事业局根据河南省教育厅、中共河南省委宣传部印发的《关于进一步推进中小学师生阅读工作 推进“双减”提质增效的通知》文件要求,在高新区网络安全科技馆、图书馆、4个郑品书舍建设校外读书基地。

“希望借助此次授牌统筹校内外力量,充分开展读书文化活动,打造小而美、服务精、效能高的最美阅读空间,推进书香校园、书香社会建设,造就更多的区域文化地标和名片。”盛喆表示。

下一步,高新区社会事业局将按照国家“双减”工作要求,加强校园内外合作,积极开展读书文化活动,推进高新区校外读书基地建设,打造书香校园、书香高新。

记者 孙庆辉 通讯员 朱晓辉 文/图

高新区科普教育基地申报主体单位“迎考”

本报讯 3月2日,由郑州市科协副主席李文龙、全国科普教育基地郑州市动物园园办副主任刘冰许等组成的郑州市科普教育基地评审检查组,实地考察了高新区3家郑州市科普教育基地申报主体单位,即河南工业大学理学院、国家超级计算郑州中心、河南鑫安利安全科技股份有限公司。

评审检查组首先来到河南工业大学理学院,该学院负责人详细介绍了该基地的情况。据悉,河南工业大学青少年科普基地是依托省级物理示范教学中心(物理实验教学中心)建立的综合科普教育教学基地,前身为物理演示实验室。基地现位于河南工业大学实训中心大楼,面积总计4288平方米,其中室内面积约500平方米,分为力学、电磁、声光、现代科学技术等4个演示区,可提供科普讲座、科学演示、科学小制作等服务。本基地秉承讲授科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神、普及科学知识的服务宗旨,致力于激发公众科学兴趣和提高全民科学素质。

第二站来到国家超级计算郑州中心。

国家超级计算郑州中心展厅通过不同的多媒体呈现手段和与超算有关的硬件摆置来全方位展示中心的风貌。展厅占地面积约868.9平方米,划分为10个相互独立而又相互融会贯通的区域。通过集超算文化、超算科普、超算服务等多种不同形式的多媒体内容,运用多种媒介、多个不同类型展厅、多种展示方式进行播放宣传,使受众群体完成对国家超算郑州中心从认识到认知再到了解的全过程。

最后,评审检查组一行来到河南鑫安利安全科普教育基地。据悉,该基地是由鑫安利集团投资建立的教育科研类科普基地,场馆占地2250平方米,坐落于郑州市高新区金盏街16号亿达科技产业园2幢。基地依托鑫安利集团的专业技术实力,在行业内首个博士后科研工作站的大力支撑下,具备顶尖的安全行业科研能力,创建了具“实操+教学+智能+科普”一体化的大安全科普教育中心,提升了广大群众参与安全管理的积极性和主动性,营造了浓厚的社会化安全宣传教育氛围。

记者 孙庆辉 通讯员 连冠鑫

郑州外国语学校 8名保送生为“石榴果”赋能



王一政同学在六(2)班分享

对话经验,收获成长。近日,来自郑州外国语学校8名保送生走进高新区外国语小学,开展了“正榜样,正少年,正奋斗”为主题的分享交流活动,他们向六年级的“石榴果”分享了自己的学习经验和方法,启迪智慧、深入人心、能量满满。这8名保送生被保送的大学有清华大学、北京大学、上海交通大学、南开大学。

北京大学保送生夏梓祁同学带来“梦想”专题。据悉,其强大的动力来自于梦想。当确立自己的梦想并为之奋斗的时候,就会有无限的动力去忘我投入,这种感受是快乐的。南开大学保送生王一政同学畅谈他对“交往”的理解,“读万卷书,行万里路,不如阅人无数”,引导同学们反思和回顾自己的人际交往历程,探讨在交往中如何审视自身不足,向他人学习的方法和技巧。上海交通大学保

送生曾维真同学分享“习惯”主题,她以学习方法和学习习惯为切入点,以互动问答的方式分享自己的经历,让同学们明白良好的习惯让人受益终身。北京大学保送生刘锐政同学带来“变革”专题,介绍了从古至今学习与评价的变革与发展过程,让同学们了解珍惜时间的重要性,耕耘与收获的相辅相成,从而认真对待人生的每一次考验,为未来做好积淀。清华大学保送生李祎琪同学的“目标”专题,让同学们明白每个人的成长并非一蹴而就,在不同的成长阶段要设立不同的小目标并为之努力,最终实现自我超越。

最让“石榴果”们激动的是提问与交流环节。同学们就成长过程中的问题、学习中的困惑,面对面地向哥哥姐姐们请教。

记者 孙庆辉 通讯员 汪颂扬 文/图

郑州高新区校外读书基地名单

场馆名称	地址
网络安全科技馆	高新区河阳路与银兰路交叉口向西300米
高新区图书馆	高新区金梭路与冬青街交叉口东南角
中原广告产业园郑品书舍	高新区科学大道57号中原广告产业园内
创业中心五号园郑品书舍	高新区冬青街与银屏路交叉口西北角
863软件园郑品书舍	高新区翠竹街6号863软件园内
锦和公园郑品书舍	高新区西四环锦和公园内

